

## 二季度业绩大幅提升

## 宁波光伏龙头释放积极信号



当下正值上市公司年中业绩预告密集披露期，宁波上市公司、国内光伏逆变器龙头锦浪科技率先给沉寂已久的光伏行业点燃希望之火——第一季度，实现归母净利润2028.62万元；预计第二季度归母净利润为3.05亿元至3.80亿元。尽管上半年业绩同比下降，但第二季度业绩有望大幅提升，环比增幅最大或接近1800%。

这主要得益于锦浪科技光伏、储能逆变器的接单量持续向好，海外出货占比提升。随着该公司产能提升、供应链改善，产品出货量增长。同时，新能源电力生产及户用光伏发电系统业务也得到持续改善。

## 1 从“心脏”到“大脑”

“近两年，光伏行业确实面临不小考验。一方面，国内厂商掀起扩产潮、打起价格战；另一方面，‘出海’多波折。”在接受采访时，锦浪科技副总经理陆荷峰如是说。

经历过“风口”喧嚣之后，涌上“赛道”的人局者不得不正视这一现实。如何破局，为光伏逆变器产业注入新动力？锦浪科技给出的解答，正是通过技术创新将产品做厚、做深。

“不‘卷’价格，卡位中高端，是锦浪科技一直以来的发展思路。这些年来，优化产品结构，以质量和服务满足用户体验是我们的着力点。”陆荷峰表示。

据了解，在2005年成立之初，锦浪科技就定位组串式光伏逆变器，并以此打破欧洲公司的垄断。

前瞻性布局定位和创新基因推动着锦浪科技在光伏舞台上大放异彩——在户用光伏逆变器领域，锦浪科技早在2018年便以产品领先技术惊艳行业，之后又多次刷新户用高功率组件大电流的适配纪录；在工商业光伏逆变器领域，用技术引领组串式逆变器全面进入高功率100kW+时代；在1500V地面光伏逆变器领域，自主研发的MPPT最大功率点跟踪算法，实现产品转换效率的新突破……

如今，在锦浪科技产品试验区，我们仍能看到其精益求精的攻关野心：雨淋测试环节，接受高强度冲击测试，确保无渗水；

高低温测试环节，在-40℃至60℃的范围内，检验能否正常输出功率；模拟运输测试环节，从颠簸到高空下坠，检测逆变器性能会不会受损……类似的测试项目有100多项。

陆荷峰告诉记者，一直以来，逆变器被视为光伏设备的“心脏”。而近几年，将逆变器的角色从“心脏”升级为“大脑”，是锦浪科技努力的方向。

随着电子技术和半导体材料的进步，智能化控制单元也集成到了逆变器中，实现智能运维，提升了电能输出质量和稳定性。

“例如，产品中运用的智能曲线扫描技术，以前，光伏设备故障需要检修人员逐一排查勘测；现在，可以通过逆变器的IV曲线扫描功能，快速定位组件热斑、碎裂等故障，整个检测可远程在线完成。”陆荷峰介绍。

光伏行业多年来的低谷周期转换，已经证明“谁能抓住产业趋势迭代产品，谁就能扩大身位优势”。如今，位于宁波象山的锦浪科技新厂区中，公司产品业务已涵盖光伏组串式逆变器、分布式光伏发电、储能PCS等，其中光伏逆变器已连续三年位居全球出货量前三。

## 2 打造新增长曲线

对光伏厂商而言，经历了高歌猛进的增长后，除了在已有市场里“卷”外，另一个动作则是跳出存量市场寻找新增长曲线。因此，近年来，不少公司纷纷选择跨界。

锦浪科技则入局储能PCS，押注“坡长雪厚”的万亿级储能大“赛道”。

2023年6月，锦浪科技正式成立储能业务子公司锦浪储能有限公司。在锦浪科技看来，和并网光伏逆变器一样，储能PCS承担着整个储能系统“智能大脑”的作用。

这份信心，首先离不开锦浪科技的产业链生态优势，以及多年高额研发投入带来的技术创新。以锦浪科技储能PCS模块G6-PCS100K-M为例，其拥有高达98.5%充放电转化效率，IGBT独立IP防护设计，确保恶劣环境下的稳定运行，60℃下确保50kW输出，结构兼容性广，广泛适用于各种集成储能柜。

其次，在全球化服务方面，锦浪科技在全球设有35个服务中心和办事处，业务覆盖美国、英国、德国、波兰、澳大利亚、墨西哥等主流市场。在国内，锦浪科技实现11大服务中心、40大服务驻点的遍布，可以限时速达确保服务快捷、即时响应。

近几年来，在光伏逆变器和分布式光伏发电业务保持全球领先的同时，锦浪科技的储能PCS业务也实现高速发展。相关财报数据显示，2020年，锦浪科技储能PCS营收仅

3733万元，占公司总收入的比例不到2%。2023年，仅仅三年时间，锦浪科技储能PCS业务营收增至4.39亿元，增长近10倍，成为仅次于并网逆变器、户用光伏发电系统的第三大业务线。

除了在产品种类上“修内功”，近两年，锦浪科技一改过去“单项冠军”们低调、隐于幕后的传统，在“营销破圈”上频频发力，可爱的IP形象锦小能、生动的情景小短剧、年轻化的产品介绍等都释放出锦浪科技积极扩大品牌影响力的信号。

“安装光伏设备时，组件会被放置在屋顶，而逆变器部分则大多被安装在建筑物外墙上。因此，我们的产品都会把LOGO放在醒目位置，为的就是不断加深客户对我们品牌的印象。”陆荷峰告诉记者，逆变器品牌更容易被看见。同时，逆变器稳定性在整个光伏系统的重要性，让多数客户对品牌逆变器更为认可，也愿意为品牌溢价买单。因此，扩大品牌影响力，有助于提高锦浪科技拓展全球市场的话语权。

可以看出，不论是在产品突围还是品牌打造上，锦浪科技正在酝酿光伏行业进入新周期后的“关键一跃”。目前，除了在原来相对优势的欧洲等市场外，锦浪科技正快速向亚非拉等市场推进；在逆变器产品做细做精的基础上，加速“第二曲线”储能业务的发展。

记者 史旻 王婧 实习生 钱佳妮



锦浪科技卡通IP“锦小能”。



锦浪科技位于宁波象山的总部。

免责声明：文中提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。